

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

# Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Год издания XXXI  
№ 83 1968 год  
(3357) ЧЕТВЕРГ  
11 ИЮЛЯ  
Цена 2 коп.

## Об итогах социалистического соревнования колхозов и работников животноводства по производству и продаже государству продуктов животноводства за II квартал 1968 г.

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ БЮРО РК КПСС И ИСПОЛКОМА РАЙСОВЕТА ОТ 9 ИЮЛЯ 1968 ГОДА

Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов и работников животноводства за II квартал 1968 года, бюро РК КПСС и исполком райсовета ПОСТАНОВЛЯЮТ:

1. Признать победителем в социалистическом соревновании среди колхозов по производству и продаже молока за II квартал 1968 года колхоз «Малонаменский» (председатель колхоза т. Микишев М. С., секретарь парторганизации т. Шибав П. Ф.), получивший по 93,7 центнеров молока на 100 га сельхозугодий.

Надой молока на фуражную корову составил 645 кг.

Колхоз полугодовой план заготовок молока выполнил на 116 проц, продав его больше плана на 258 центнеров, а по сравнению с соответствующим периодом прошлого года — на 350 центнеров, при товарности 80,5 процента.

За достигнутые успехи в производстве и продаже государству молока занести колхоз «Малонаменский» на районную Доску почета и вручить ему переходящее Красное знамя РК КПСС и райисполкома.

2. Среди доярок победителями в социалистическом соревновании признать:

Халманских Татьяну Михайловну — доярку колхоза «Коммунар», получившую за квартал по 809 кг молока от коровы;

Шихову Лидию Петровну — доярку колхоза «Коммунар», получившую по 783 кг молока от коровы;

Безденежных Веру Андреевну — доярку колхоза им. Кирова, получившую по 773 кг молока от коровы;

Солоницыну Анну Константиновну — доярку колхоза им. Кирова, получившую по 772 кг молока от коровы;

Окуневу Валентину Михайловну — доярку колхоза им. Кирова, получившую по 758 кг молока от коровы;

Овчинникову Ольгу Антоновну — доярку колхоза «Герой труда», получившую по 747 кг молока от коровы;

Чикишеву Зою Семеновну — доярку колхоза им. Кирова, получившую по 740 кг молока от коровы;

Солоницыну Лидию Васильевну — доярку колхоза им. Кирова, получившую по 736 кг молока от коровы;

Праулову Александру Даниловну — доярку колхоза «Организатор», получившую по 716 кг молока от коровы.

За достигнутые успехи доярок Халманских Т. М., Шихову Л. П., Безденежных В. А., Солоницыну А. К., Окуневу В. М., Овчинникову О. А., Чикишеву З. С., Солоницыну Л. В., Праулову А. Д. занести на районную Доску почета и наградить ценными подарками.

3. Признать победителем в социалистическом соревновании по производству и продаже государству мяса за II квартал 1968 года среди колхозов района колхоз «Герой труда» (председатель колхоза т. Поплаухин В. П., секретарь парторганизации т. Поплаухин В. В.). Колхоз произ-

вел на 100 га сельхозугодий по 18,8 центнера мяса, выполнил квартальный план продажи его государству на 121 проц., продав больше плана на 42 центнера.

За достигнутые успехи по производству и продаже государству мяса колхоз «Герой труда» занести на районную Доску почета и вручить ему переходящее Красное знамя РК КПСС и райисполкома.

4. Признать победителями в социалистическом соревновании среди работников свиноводческих ферм:

Дуплянова Михаила Андреевича — свиновода колхоза «Гигант», который откормил и реализовал за квартал 109 свиней общим весом 105 центнеров;

Чеснокову Марию Павловну — свиноводку колхоза «Путь Ленина», которая откормила и реализовала 62 свиней общим весом 64 центнера.

Соловьеву Татьяну Александровну и Пантелееву Александру Афанасьевну — свиноводок колхоза «Коммунар», каждая из которых откормила и реализовала по 39 свиней общим весом 39,4 центнера.

За достигнутые успехи свиновода Дуплянова М. А., свиноводки Чеснокову М. П., Соловьеву Т. А. и Пантелееву А. А. занести на районную Доску почета и наградить ценными подарками.

5. По птицеводству, ввиду не выполнения условий социалистического соревнования, колхозам и птичницам первые места не присуждать.

## ВЕСТИ ИЗ КОЛХОЗОВ

### РАБОТАЮТ НА «ОТЛИЧНО»

*Напряженное сейчас время у труженников села. Тут и сенокос, и подготовка техники к уборке зерновых, и уход за техническими культурами. Вобщем, успевай только. И люди работают. И как еще успевают!*

*Вот, к примеру, Алексей Максимович Вершинин. На своем МТЗ он добился такой выработки на эквиваленте картофеля, что в три с лишним раза перекрыл норму.*

*Сейчас А. М. Вершинин работает на перепашке паров. И здесь он справляется с дневными заданиями.*

*На заготовке сочных кормов работают тракторист и комбайнер В. И. Вершинин и Н. В. Чикишев. Они подготовили к силосованию клевер с площади 32 гектаров. Работают добросовестно. Нормы выработки, как правило, перевыполняют.*

*Я. КУДЕЛЬНИКОВ, учетчик тракторной бригады колхоза имени Тимирязева. Редактор стенгазеты «Вперед».*

## СЕНОКОС В КОЛХОЗАХ РАЙОНА

Данные на 9 июля 1968 года.

Первая графа — план, вторая — скошено (в гектарах), третья — заложено силоса (в центнерах).

«Память Ленина»	783	202	1500	«Малонаменский»	339	116	2400
«Коммунар»	577	185	4500	Имени Кирова	576	121	6150
«Красная нива»	367	87	—	«Прогресс»	345	80	—
«Путь Ленина»	340	118	4200	«Кудочиги»	289	116	—
Имени Свердлова	595	180	—	«Ир-Жара»	213	100	—
Имени Ленина	549	180	4500	«Заря»	566	141	—
«Гигант»	537	268	—	«Ошминский»	940	144	—
Имени Тимирязева	227	65	2000	«Герой труда»	255	92	—
«Путь к коммунизму»	221	50	—	«Колос»	345	108	—
«Организатор»	505	60	—				

## ПО-УДАРНОМУ

*По-ударному трудятся на заготовке кормов полеводы сельхозартеля «Память Ленина». На сегодня они выкосили 110 гектаров естественных и 92 гектара сенокосных трав, заготовили 120 тонн лугового и 40 тонн клеверного сена.*

*Особенно хорошо трудится коллектив второй комбинированной бригады, которую возглавляет М. П. Трушков. Здесь скошено 148 гектаров трав и заготовлено более 100 тонн душистого сена.*

*Бригада И. Г. Бажина (д. Вяхшенер) четвертый день ведет заготовку сочных кормов. Заложено 150 тонн силоса.*

*В. БУСЫГИН, зам. председателя колхоза.*

## ПРИЕМ В КРЕМЛЕ В ЧЕСТЬ ВЫПУСКНИКОВ ВОЕННЫХ АКАДЕМИЙ

Кремлевский Дворец съездов. Сюда 8 июля пришли выпускники военных академий. Каждый из них упорно осваивал основы современной военной науки и новейшей боевой техники. В ближайшее время они отбудут в части и подразделения Советской Армии, чтобы применить свои знания для укрепления мощи Вооруженных Сил нашей Родины.

Центральный Комитет КПСС и правительство СССР устроили в Кремлевском Дворце съездов прием в честь выпускников высших военных учебных заведений.

Присутствовали также профессора и преподаватели военных академий.

10 часов утра. Горячими аплодисментами встретили собравшихся товарищей Л. И. Брежнев, Г. И. Воронова, А. Н. Косыгина, К. Т. Мазурова, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорного, М. А. Суслова, А. Н. Шелепина, Ю. В. Андропова, В. В. Гришина, Д. Ф. Устинова, И. В. Капитанова, К. Ф. Катусева, Б. Н. Пономарева, М. С. Соломенцева. В президиуме также заместители Председателя Совета Министров СССР, члены

Президиума Верховного Совета СССР, министры СССР, председатели комитетов СССР, Маршалы Советского Союза.

Торжественный прием открыл министр обороны СССР Маршал Советского Союза А. А. Гречко.

От имени Вооруженных Сил СССР маршал А. А. Гречко сердечно поздравил выпускников с успешным окончанием академии, пожелал им больших успехов в труде во имя укрепления могущества Советской Родины.

От имени выпускников и от себя лично министр сердечно по-

благодарил профессорско-преподавательский и весь постоянный состав военно-учебных заведений за их благородный труд по обучению и воспитанию офицерских кадров и пожелал им новых успехов в решении тех больших задач, которые стоят перед военными академиями и военными училищами.

Разрешите мне, товарищи, сказать в заключение министр обороны СССР А. А. Гречко, от вашего имени заверить Центральный Комитет Коммунистической партии, наше Советское прави-

тельство, весь наш народ в том, что они могут полностью положиться на свои Вооруженные Силы. Мы имеем все необходимое — и первоклассную боевую технику, и преданный делу коммунизма личный состав, и замечательные офицерские кадры, чтобы с честью защищать нашу Родину.

Тепло встреченный собравшимися, на приеме с речью выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев.



## СОВЕТЫ—ВЛАСТЬ НАРОДНАЯ

Местные советы принимают активное участие в коммунистическом строительстве, — в практическом осуществлении решений XXIII съезда КПСС. Их роль в жизни страны постоянно растет.

О будничных делах и заботах Кингисеппского районного Совета депутатов трудящихся Ленинградской области рассказывает этот фоторепортаж.

Депутаты Совета—рабочие, колхозники, врачи, инженеры.

педагоги решают многие практические задачи развития экономики района, культурно-бытового обслуживания населения. Активно работают комиссии: жилищно-бытовая, здравоохранения и социального обеспечения, народного образования, торговли, промышленности, сельского хозяйства. На предприятиях и стройках, в колхозах и совхозах созданы депутатские посты. Члены постоянных комиссий выступают с докладами

на сессиях Совета, проверяют ход исполнения принимаемых решений. Исполком районного Совета заботится о том, чтобы на предприятиях был правильно организован труд, созданы для населения хорошие жилищно-бытовые условия. На одной из последних сессий единодушно одобрен и утвержден разработанный исполкомом план мероприятий по достойной встрече столетия со дня рождения В. И. Ленина. Предусматривается проведение целого комплекса мер по улучшению капитального строительства, благоустройства населенных пунктов, бытового обслуживания, народного образования, медицинского обслуживания...

Большелуцкий сельский Совет Кингисеппского района награжден вымпелом и грамотой Ленинградского облисполкома. В сельском Совете 30 депутатов, у каждого из них большой круг забот и обязанностей.

На верхнем снимке (слева направо): член исполкома сельсовета депутат М. Тимофеев, председатель исполкома сельсовета А. Кудряшова и директор Александрогорской 8-летней школы, депутат М. Григорьев рассматривают планы летнего отдыха школьников.

На снимке в центре: строительство дороги на участке Кингисепп—лесобиржа. Вопросы благоустройства пунктов района регулярно обсуждаются на сессиях Совета. В этом году намечено построить, реконструировать и капитально отремонтировать 70 километров дорог.

На нижнем снимке: в колхозе «Россия» открылось кафе-столовая. Официантки Альбина Сутужко (на первом плане) и Валентина Павлюченко готовятся к приему посетителей.



### В КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

## О серьезных недостатках в рассмотрении писем и жалоб в комбинате коммунальных предприятий

Проверкой установлено, что в комбинате коммунальных предприятий допускаются серьезные недостатки в рассмотрении писем, жалоб и приеме трудящихся. Нарушались сроки рассмотрения заявлений и жалоб и не даются никаких ответов гражданам.

Так, например, заявление М. Г. Ковязиной поступило еще 18 апреля сего года, но по нему не принято никакого решения и не сообщен ответ заявителю.

За 1967 год не дано никакого ответа на половину

писем, заявлений и жалоб, поступивших в комбинат, не соблюдается в комбинате и порядок приема посетителей, не установлены дни и часы приема граждан, не организован их прием в нерабочее время, не регистрируются здесь устные заявления и жалобы трудящихся.

Особенно серьезные недостатки имеют место при регистрации и рассмотрении заявлений на получение квартир.

На основании заявлений граждан составлены 6 списков (с первого номера).

Из данных списков без решения комиссии по распределению жилплощади и исполкома райсовета вычеркнуты неизвестно кем и когда многие фамилии подавших заявления. В результате чего теряется действительная очередность, создается путаница и волокита, что создает справедливое недовольство граждан.

Районный комитет народного контроля указал заведующему отделом коммунальных предприятий и благоустройства В. А. Зайцеву на серьезные

недостатки в рассмотрении писем и жалоб, а также пригласил посетителей и обязал его навести должный порядок в этом важном деле, а также поставил в известность исполком райсовета о том, что комиссия по распределению жилплощади по существу бездействует, а отдельные его члены допускают вольность—самовольно вычеркивают из списков лиц, подавших заявления на жилплощадь. Такие действия вызывают справедливые возмущения граждан.

Когда косые лучи утреннего солнца растягивают до предела тени деревьев и домов, в кузнице торфопредприятия начинает звенеть наковальня. Это стучит по раскаленному железу Василий Викторович Дрягин. Его умелые руки мастера куют очередную деталь для машины.

Если бы его спросили, сколько Вы, Василий Викторович, перековали за свою жизнь железа? Уверен, он бы не задумался и сказал: много.

Да, ответить точно на этот вопрос он не мог. Но можно себе представить, что за 30 лет своего труда через его руки прошли тонны стальных прутьев, болванок, гибких полос. Да и следует ли вести этот учет? Важно то, что человек отдается делу с душой. Кует он самые замысловатые детали, вкладывает в них труд, весь свой опыт, все свои знания. И понимает, что все это на пользу производства.

Кроме своей работы, он любит побыть наедине с природой. Я смотрю на его худощавое лицо, на его жилистые сильные руки и

## ЖИВЕТ СРЕДИ НАС ЧЕЛОВЕК...

думаю о его сложной и трудной судьбе. Мне хотелось проникнуть в его мысли, узнать его заветные думы. И я удивлялся тому, что вся трудность жизни не сломила его воли, не ослабила силы, и он, этот человек с седеющей головой до сей поры сохранил крепость работающего мужика, ясность мысли, кипучую энергию и особое жизнелюбие. Вот он долго думает о чем-то, потом говорит:

— К кузнечному делу я пристрастился еще подростком. Работал молотобойцем, а потом, когда научился выковывать из железа сложные детали, для меня не стало более интересной работы, чем кузнечное дело. Горьковатый запах горна, отскакивающая после удара горячая окалина, мелодичный звон железа— все это было и остается для меня песней труда. Но жизнь человека разнообразна. Кроме своей основной работы, человек увлекается еще чем-нибудь. Так вот вторым моим пристрастием есть природа. Еще будучи совсем мальчонкой я часто убежал из дома на

### Очерки из Пижмы

речку и там при первых лучах утреннего солнца глядел на снующих деловито в прибрежной траве маленьких рыбешек. Еще тогда хотелось познать этот неведомый для меня мир. Потом полюбил лес с его вечной таинственностью, пристрастился к охоте. Вы думаете природу можно познать за несколько дней? — спрашивает он и, не дав сказать мне слова, продолжил:

— Нет. Я уже совсем немолодой человек, десятилетия познаю тайны и красоту природы и до сих пор еще не научился разгадывать ее. И, кажется, она—природа, научила меня полюбить кузнечное дело, у нее—у природы я учился превращать безформенный кусок железа в какую-нибудь полезную вещь. А в людях я люблю правдивость, честность. Еще люблю слушать зазорные, с внутренней грустью

цыганские песни. Почему и когда я их полюбил, сказать не могу, но люблю их слушать.

Несложна философия жизни этого трудового человека, но сложна сама жизнь, сложна своим разнообразием, я бы сказал, своим величием разнообразия.

Вот он, этот человек с умелыми руками, трудолюбивый, с мыслями о разнообразии и красоте русской природы. И вот такие — дельные, как он, живут среди нас и сами творят жизнь.

Нет, видимо, не случайно маленький Васятка Дрягин наблюдал когда-то жизнь рыб. Кузнец не умеет хвалиться благородными поступками, но мне хочется рассказать о замечательных чертах его души на одном примере.

Четыре года назад, когда торфопредприятие построило пруд, Дрягин совместно с учителями средней школы Ириной Постниковой и ее мужем Михаилом Постниковым ходили за многие километры, от-

лавливали в реках и озерах мальков и носили на своих руках ведра с живой рыбешкой. Мальки карася и линя, попав в благоприятные условия, в этот замечательный пруд, превратились в красавцев-великанов, и многие пижемцы уже сейчас жарят свежую рыбу, пойманную в этом пруду.

Пример этот кажется незначительный, но если вдуматься, то он говорит о многом: им за их труд никто не платил, никто им не поручал, и только доброта сердца заставила их выполнить эту нелегкую работу.

И когда слышится мелодичный звон наковальни в кузнице торфопредприятия, я вижу перед собой Василия Викторовича Дрягина и думаю, что вот живет среди нас человек, человек труженик, для которого любовь к труду и любовь к природе совершенно не отделены.

М. ЗАМАШКИН.  
пос. Пижма

## ИЗ КОЛХОЗОВ

**ИМЕНИ ТИМИРЯЗЕВА.** Здесь вторую неделю ведут уборку естественных трав. На 8 июля убрана половина площади естественных сенокосов. Особенно успешно идет сенокосение в Березятской бригаде (бригадир А. Я. Кальсин). Здесь урожай трав составляет 12 центнеров с гектара — это в полтора раза больше, чем в прошлом году. Все сено застогено. С начала сенокоса на стогометании работают колхозники Д. М. Жуков, С. В. Смирнов, Н. И. Ложкин. Они ежедневно выполняют по полторы и более нормы. Качество заготовленного сена высокое. Хорошо работает на косье колхозница Н. А. Жукова, Т. Ф. Смирнова, Л. И. Березина, А. К. Кальсина и

пенсионеры П. Н. Березина, А. И. Окунева. Ежедневно они перевыполняют установленные нормы. Для предстоящей зимовки грубых кормов будет заготовлено значительно больше прошлогоднего.

В Березятской бригаде заготовлено клеверного силоса 500 тонн. На его заготовке успешно работали механизаторы Б. В. Березин, С. В. Вершинин, Н. В. Чикишев, Р. В. Березин, Н. А. Золотарев, А. А. Гребнев и В. С. Березин. Они ежедневно убирают и силосуют клевер с площади 5 и более гектаров. Урожай зеленой массы составляет 15 и более тонн с гектара. Планируется заготовить силоса около 1500 тонн. Это будет

по 5 тонн силоса на корову, а также обеспечены будут им и другие виды скота.

К 25 июля намечено закончить уборку естественных и сеяных трав.

Все пары в колхозе на площади 247 гектаров в июне были продискованы. Обработку паров вели механизаторы Л. А. Гребнев, В. С. Березин. Под пары внесено более 3 тысяч тонн торфо-навозных компостов, что составляет 12 тонн на гектар.

Произвестковано кислых почв на площади 200 гектаров. На площади 120 гектар

внесены минеральные удобрения.

Все четыре комбайна «СК-4» поставлены в колхозе на линейку готовности, отремонтированы две жатки.

**П. БЕРЕЗИН,** экономист колхоза.

**ИМЕНИ КИРОВА.** Механизаторы Р. А. Окунев, С. П. Иванов, В. А. Первалов, А. Г. Безденежных и Н. И. Иванов подготовили свои машины к уборке урожая. Приводится в порядок и автотранспорт.

Правление колхоза закрепило за агрегатами опытных комбайнеров и машинистов

жаток. Планируется убрать урожай за 10—12 рабочих дней.

Урожай зеленой массы клевера в Ошарской бригаде составляет 20 и более тонн. Здесь заложено клеверного силоса 550 тонн. В настоящее время механизаторы А. И. Киселев, А. В. Безденежных, С. Ф. Безденежных, Л. В. Филиппов, В. П. Солоницын, Н. А. Пономарев, А. А. Зыков, А. А. Пересторонин и Н. А. Соловьев ведут заготовку силоса в Куженерской бригаде.

**Н. ЛУГИНИН,** бухгалтер.

## ПОЧЕМУ ТЕХНИКА В СТОРОНЕ?

В колхозе „Путь к коммунизму“ плохо используется техника на сенокосе

В разгаре страда сенокосная. День ото дня ширится ее размах. Труженики деревень и сел района прикладывают все свое умение, старание и смекалку, чтобы как можно лучше обеспечить общественное животноводство грубыми и сочными кормами, чтобы создать в колхозах прочную кормовую базу. Они хорошо помнят о трудностях прошлогодней зимовки, а потому стараются предотвратить их в текущем году.

Хорошо идет сенокос в большинстве колхозов района. Казалось бы, что не могли так скоро забыть о трудностях зимовки прошлого года и в колхозе «Путь к коммунизму». Они еще и сейчас сильно сказываются, трудности эти. Но...

Мы в колхозе «Путь к коммунизму». С. В. Сморгалова, председателя колхоза, в конторе не оказалось. Беседуем с бухгалтером, с Василием Антоновичем Дудиным. Он показывает нам кормовой баланс 1968—1969 годов. Не имеет смысла приводить его (баланс) полностью, а потому скажу коротко: по бумаге выходит, что грубыми кормами общественный крупный рогатый скот в этом году будет обеспечен полностью.

Может быть и будет. Урожай трав в этом году в колхозе хороший. И к тому же известно... бумага с пером не спорят. А теперь посмотрим, как на деле идет сенокос в колхозе.

Павловская бригада. Хотя сенокос в целом по колхозу начался с 1 июля, здесь скошено на 7 число всего лишь 10 гектаров трав. Не жирно. Косят здесь до сего времени преимущественно вручную. (В колхозе три тракторных

сенокосилки и три конных. Из тракторных в рабочей готовности только две и обе находятся в Землешерской бригаде). Бригадир Павловской бригады, секретаря парторганизации Г. Н. Ямщикова отыскать нам не удалось.

— Вы дядю Гену? Он, наверное, дома. Вон там, за прудом он живет, — сказала нам девчушка лет восьми-девяти. Но и дома не оказалось бригадира. Потому поговорить с ним о причинах и неувязках так и не пришлось.

Теперь посмотрим, как обстоят дела с сенокосом в Землешерской бригаде. Беседем с бригадиром Александром Ивановичем Юферовым.

— Скосили 36 гектаров луговых и клевера. Сметали сено в стога с 16 гектаров. На работе заняты 27 косцов и две тракторные сенокосилки. Одна из сенокосилок работала за все время лишь полдня: пришлось взять трактор на стогометание.

Не из обнадешивающих увиденная картина: две тракторных сенокосилки фактически бездействуют, сенокос обещает затянуться. Много ли, спрашивается, на маашешь вручную?

— Думаем, луговые травы убрать к 12—14 июля, — сказал Юферов.

Я знаю одно: нелегко придется косарям. Но... зато у сенокосилок зубья не сносятся. Неужели и клевер, который в колхозе «Путь к коммунизму» начнут убирать следом за луговыми травами, которого в Землешерской бригаде предстоит скосить на сено 110 гектаров, придется косить колхозникам вручную?

**В. КА. ГЯПИН.**  
д. Землешер. 8 июля.

Начинать защиту нового урожая от амбарных вредителей нужно задолго до уборки. Во время хранения зерна и зерно повреждают клещи, амбарные долгоносики. Эти насекомые могут заразить зерно при обработке его на токах.

Чтобы избежать заражения, надо обследовать все остатки в поле, особенно возле токов. Если найдены амбарные вредители, то отходы сжигают или обрабатывают препаратами. При этом обязательно рыхлят растительные остатки, чтобы жидкость проникла в их толщу.

Все места временного и постоянного хранения зерна и прилегающие к ним территории, транспортные средства и зерноочистительные механизмы, уборочные машины, мешки и инвентарь обязательно обеззараживают. Мешки нужно встряхнуть от пыли, обварить кипятком и просушить на солнце.

Для влажной дезинфекции зернохранилищ и территорий применяют 3-процентную эмульсию зеленого масла, 1-процентный полихлорпирин, 2-процентную минерально-масляную эмульсию ДДТ, 0,1-процентный тиофос, 0,25—0,5-процентный раствор хлорофоса. Рабочей жидкости при обеззараживании помещений расходуют 0,3 литра на квадратный метр, территории, прилегающей к складу, — 0,5—0,8 литра. Обработку ведут с помощью ранцевых или моторных опрыскивателей, соблюдая технику безопасности. Эффективность дезинфекции проверяют на 3—7 сутки.

Для получения дымовых аэрозолей раньше использовали гексохлорановые шашки Г-17. После такой обработки в помещениях долго удерживается запах. Сейчас разработаны шашки из ГХЦГ, обогащенного гамма-изомером. Они широко используются в производстве при норме расхода 0,3 грамма на кубический метр. Шашки удобны в обращении, легко поджигаются. Используя их, нужно подумать о герметизации помещения и противопожарной безопасности. Готовят песчаную подушку слоем в 8—10 сантиметров с бортиками по краям, укладывают на нее кирпичи, а затем ставят шашку.

Для получения туманов применяют аэрозольные гене-

## ПОДГОТОВКА зернохранилищ

раторы АГ-ЛБ или АГ-УД-2. Перспективным для обработки семенных складов аэрозолями является чистый гамма-изомер ГХЦГ, растворенный в масле. Аэрозоли применяют при температуре воздуха не ниже 15 градусов.

В зернохранилище ссыпают зерно влажностью 12—14 процентов. В процессе хранения его периодически проверяют. Обнаружив амбарных вредителей, продовольственное зерно пропускают через зерносушилку, семенное обеззараживают порошковид-

уничтожению остатков инфекции. До засыпки урожая помещения очищают от мусора и ремонтируют. Мусор сжигают. Каждое хранилище должно иметь приборы, чтобы зимой можно было следить за температурой и влажностью. Температура воздуха должна быть плюс 2—3 градуса и влажность 85—93 процента.

За полтора месяца до уборки клубней хранилище дезинфицируют: окуривают серой (40—60 граммов на 1 кубометр) или опрыскивают стены, пол и потолок формалином (1 часть 40-процентного формалина на 40 частей воды). За 10—15 дней до засыпки картофеля дополнительно проводят побелку известью из расчета 2—5 килограммов на 10 литров воды. Тару и инвентарь обеззараживают 4-процентным раствором формалина.

Работая с формалином или сернистым газом, нужно одевать противогаз, специальную одежду, резиновые сапоги и резиновые перчатки. Поля обеззараженных хранилищ рекомендуется посыпать хлорной известью (100—150 граммов) или свежегашеной известью (200—300 граммов на квадратный метр).

Профилактические и истребительные мероприятия могут быть эффективными только при определенных условиях. Зерносклады и картофелехранилища должны содержаться в чистоте и периодически ремонтироваться. У входа в помещение кладут скрепки и веники для обуви. Переходить из зараженного хранилища в обеззараженное без предварительной очистки обуви и одежды категорически запрещается. Нельзя переносить инвентарь из зараженного помещения в обеззараженное. Обработанные хранилища держать закрытым, чтобы избежать заноса вредителей до засыпки зерна нового урожая.

**Е. МЕДВЕДЕВ,** главный агроном по защите растений производственного управления.

## СОВЕТУЕТ СПЕЦИАЛИСТ

ными препаратами. На тонну семян расходуют меркурана 1,5 килограмма, 12-процентного дуста ГХЦГ—2 кг., мела химически чистого—3 кг., нафталина—0,3 килограмма.

Большой вред причиняют зерну грызуны. В борьбе с ними надо применять профилактические и истребительные мероприятия. Очень просты механические способы: ловушки, капканы, плашки.

Широко применяется в практике метод отравленных приманок. Для них нужно использовать только свежие продукты, и лучше всего такие, каких нет на данном складе. Норы затыкают паклей или тряпками, пропитанными крысидом. Отравляют приманки фосфидом цинка: 3 процента для крыс и 1 проц. — для мышей. Можно применять и водные отравленные приманки с крысидом.

В борьбе с грызунами в колхозах района должны заниматься специально подготовленные люди. Подготовить их должен дезотряд при Тоншаевской районной больнице.

Чтобы хорошо сохранить картофель в течение зимнего периода, надо подготовить картофелехранилища, провести санитарные мероприятия по

## Новый спутник „Молния-1“

5 июля 1968 года в Советском Союзе осуществлен запуск очередного спутника связи «Молния-1». Основными задачами запуска спутника связи «Молния-1» являются обеспечение эксплуатации системы дальней телефонно-телеграфной радиосвязи, а также передачи программ Центрального телевидения СССР на пункты сети «Орбита», расположенные в районах Крайнего Севера, Сибири, Дальнего Востока и Средней Азии.

Спутник выведен на высокоэллиптическую орбиту с апогеем 39770 километров в Северном полушарии и перигеем 470 километров в Южном полушарии.

Период обращения спутника — 11 часов 55 минут, наклонение орбиты — 65 градусов.

На борту спутника, кроме аппаратуры для передач программ телевидения и осуществления дальней многоканальной радиосвязи, установлена аппаратура командно-измерительного комплекса, а также системы, ориентации, коррекции орбиты и энергопитания спутника.

По полученным данным, аппаратура, установленная на борту спутника связи, функционирует нормально. Сеансы связи через спутник «Молния-1» будут проводиться в соответствии с намеченной программой.



11 июля — 47-я годовщина Народной революции в Монголии

Улан-Батор сегодня. Недавно монгольские строители подарили жителям столицы новый кинотеатр «Ард».

Фото Монцамэ — ТАСС.

### ВАЖНО, ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ

## ГРИБЫ — ДРУЗЬЯ, ГРИБЫ — ВРАГИ

Лето в разгаре. Задумчив и тих лес, то там, то здесь выгядывают из земли коренастые подберезовики, алеют на обочинах лесных тропинок стройные подосиновники, а под старой березой прячется белый — белый гриб.

Увлекателен и полезен грибной поход! Но только при одном условии — если умеешь отличать съедобные грибы от ядовитых. И наука-то вроде бы не велика, однако многие путаются, бледную поганку, к примеру, принимают за шампиньон.

В самом деле, и у тех, и у других шляпки внизу эластичные, и форма как-будто схожая. Но опытный добытчик знает: у молодых шампиньонов пластинки красновато-бурые, а у поганок — белые. И шляпки у поганки плоско выпуклые, зеленовато-желтые. Есть еще самое главное отличие — ножка поганки имеет у основания клубневидное утолщение с «воротничком». Увидели этот самый «воротничок» — остерегайтесь, опасность отравления велика! Уже через 10—12 часов после еды появляются слюнотечение, сильные боли в животе, неукратимая рвота, частый стул, сильная жажда. А все из-за какой-то поганки, которую не распознали!

Не раз встречались, конечно, каждому грибы, похожие на опенки с желтоватой шляпкой-верху. Это ложный серый опенок... Очень страшно смешать его с опенком настоящим, у которого не яркая коричневатожелтая шляпка с мелкими чешуйками в центре, пластинки не желто-зеленые, а белые или светло-бурые. На ножке настоящего опенка заметно белое колечко, а у ложного — остатки бурого колечка. Запомните эти приметы, это приметы здоровья и беды.

Почти до середины октября в хвойных и лиственных лесах водятся много волнушек, свинушек, груздей. Они пригодны для засолки, но только после предварительной отварки.

Грибов — съедобных, несъедобных и ядовитых — великое множество, сотни их, тысячи, приметей всех не перескажешь. Важно только усвоить каждому, кто вооружился кошелком и лукошком: закралось сомнение «съедобный ли гриб?» — не бери его! Зачем рисковать, если рядом под листочком, в осиннике или березнячке, ждет добротный, хорошо знакомый гриб.

Иных из нас одолевает в лесу этакая жадность: бросают в корзинку и перезрелые, и ослизлые, и дряблые, и червивые грибы. Непростительная и опасная эта жадность! Плохому грибу не место в лукошке, — вон его!

Ребятишкам — особое раздолье в солнечных дубравах, спешат, зорко смотрят — кто больше собрал! Принесли они домой полные лукошки грибов — не спешите, рассортируйте вместе с ними «урожай», чтобы среди десятка съедобных не закрался один ядовитый двойник. Теперь на кухню, чтобы среди десятка съедобных не закрался один ядовитый двойник. Теперь на кухню, чтобы среди десятка съедобных не закрался один ядовитый двойник.

И еще совет, навеянный опытом. Лес для ребят полон соблазна — то зардеют неожиданно ягоды, не то брусника, не то клюква — так хочется отведать, то привлечет выцветание цветов, то блестят в росистой траве заманчивый корень, выделится среди листьев незнакомый плод. Ради здоровья детей и во имя собственного спокойствия научите их отличать полезные растения от опасных.

Тяжелые отравления случаются и сегодня, и все из-за того, что один парнишка соблазнился ягодой белладонной, называемой еще в народе сонной одурью. Ее блестящие черные или желтоватые ягоды содержат смертельный яд. Столь же опасны незрелые семена мака, в которых ядовитый морфин, плоды крушины, семена клещевины, некоторые виды дикорастущей фасоли и бобов.

В средней полосе нашей страны, на болотах, по берегам прудов и медленных рек встречается высокое растение с белыми, собранными в зонтики цветками — цикута. Ее мясистое зеленовато-белое корневище напоминает брюкву или редьку, оно ароматно и сладковато. Цикута очень ядовита, смерть может наступить даже от того, что ее сок попадает в царапину.

Вы собрались в лес, помните: природой надо не только восторгаться, но и хорошо ее знать.

Е. ИВАНОВА, кандидат медицинских наук.

Редактор Б. В. БЕЗРУКОВ.

## НАПЕРЕКОР СУДЬБЕ

Мы сидим с Верой Александровной Щепиновой, старшей весовщицей железнодорожной станции Тоншаево. Разговариваем. Вернее, я изредка спрашиваю, а она рассказывает о работе своей, о жизни.

Я слушаю ее неторопливый, мягкий голос. Вижу седые волосы и так не вяжущиеся с ними удивительно молодые карие глаза. И поражаюсь. Поражаюсь тому, как много горя может испытать человек и не опустить при этом руки, не замкнуться, не потерять вкуса к жизни.

Не ласкова была судьба и Вере Александровне. Шестилетней девочкой в трудные годы гражданской войны осталась она круглой сиротой. Некоторое время заботились о ней обремененные собственными семьями тетки и дядья, а потом отвезли в детский дом, рассудив, что там и накормят лучше, и оденут, и, самое главное, грамоте и ремеслу обучат. Мало что сохранила память от того времени, но одно запомнилось крепко: как отчаянно, всем сердцем завидовала она сельским ребятишкам, то и дело орущим на улице: — Мам!.. Мамка!..

..Начало сороковых годов. Окрепла выровнялась страна. Выровнялась и жизнь Веры Щепиновой: была замужем за хорошим, заботливым человеком. Росла дочка, желанное, беспокойное существо.

Нравилась и работа на железной дороге. Словом, жить бы да радоваться. Но тут война..

Третий десяток лет идет с той поры. Но, как видно, правду говорят, что память сердца не поддается времени. И сейчас, вспоминая былое, Вера Александровна заметно волнуется. Я не смотрю, я боюсь смотреть в ее глаза. Но я вижу ее руки, беспокойно растегивающие и застегивающие пальто. Слышу вдруг ставший глухим голос. И мне, не пережившей в жизни еще ни одной большой утраты, мне нестерпимо больно за нее.

—Проводив мужа на фронт, переехала на станцию Обход Уренского района: легче все же в деревне с продуктами для дочки. Работала товарным кассиром, весовщиком. Но приходилось тогда и грузить вагоны (грузчиков не хватало), и шпалы менять (путейцев не было). Уставала. Ох, как уставала. Бывало придю домой, дочка ко мне — лепечет, поиграть хочет. А у меня сил нет руку поднять, по головке

ее погладить. Вот как-то и проглядела, когда заболела она у меня. Спихватилась, да уж поздно... — женщина помолчала, справляясь с волнением. Потом заговорила опять: — Схоронила ее, а мужу не знаю, как сообщить. Уж очень он дочь любил. Пока медлила, сообщать стало некому, похоронная пришла, что погиб в Латвии. Даже не плакала особенно — слез не было. Только домой старалась не ходить. Закончу смену, пересплю где-нибудь и снова на работу. Этим и спасалась. Да и люди, спасибо, поддерживали, не оставляли одну. Но все же в Обходе жить не смогла. Перевелась в сорок пятом на станцию Тоншаево, поставили старшей весовщицей. Так с тех пор и работаю.

Да, сначала все силы, все время, остающееся это сна, отдавала она работе, чтобы забыть, чтобы не ворошилось в памяти пережитое. А потом и не заметила Вера Александровна, как получилось, что душу вкладывать в работу — стало для нее привычкой, что иначе она уже не могла. А как работала она, можно судить хотя бы по тому, что в 1955 году завоевала звание лучшей весовщицы сети железных дорог РСФСР и была награждена Почетной грамотой Министерства путей сообщения.

Два месяца назад Вера Александровна отметила тридцатилетний юбилей своей работы на железной дороге. До сих пор, по отзывам всех, кто ее знает, сохранила она привычку к самозабвению труду. Благодарную привычку, ставшую смыслом и счастьем в жизни.

Л. СЕРГЕЕВА.

### НОВЫЕ ФИЛЬМЫ



На Киевской киностудии художественных фильмов имени А. Довженко начались съемки четырехсерийного телевизионного фильма «Сердце Бонивура» по одноименному роману Дмитрия Нагишкина. Фильм посвящен 50-летию ВЛКСМ.

Автор сценария — Андрей Шемшурин, режиссер-постановщик фильма Марк Орлов, оператор-постановщик Вадим Верещак.

На снимке: кадр из фильма. Фотохроника ТАСС.

Кадр из художественного фильма «В огне брода нет»: Таня Теткина — артистка Инна Чурикова, Алеша — артист Михаил Кононов. Кинокартина повествует о людях периода гражданской войны.

Производство киностудии «Ленфильм». Авторы сценария Е. Габрилович и Г. Панфилов. Режиссер — Г. Панфилов.

Фотохроника ТАСС:



### АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Село Тоншаево, ул. Центральная, 26. Телефоны: редактора — 0-0; зам редактора, отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография Горьковского облуправления по печати. Заказ 293. Тираж 3560.